
Konference „Nové perspektivy lepšího stárnutí“, pořádané Organizací seniorů Kypru a 

Evropskou unií seniorů (ESU) pod záštitou Evropské lidové strany (EPP), Univerzity Nikosie 

a Institutu Glafkose Cleridese. 

Stručné zhodnocení konference:  

Aspekty politické: Nadcházející rok 2024 bude ve znamení dramatických událostí nejen v 

evropské, ale i světové politice. Přes optimismus prominentních osobností8 , které svou 

účastí potvrdily význam této velmi užitečné a produktivní konference evropských seniorů, 

nebylo možné nevnímat jistou tíseň a obavy. Politika byla, je a bude vždy střetem hodnot a 

zájmů. V blahobytných společnostech nelze nevnímat orientaci voličů na osobní prospěch a 

tzv. národní zájmy. Pro evropské, hodnotově orientované seniory, bude proto prvořadým 

úkolem přispět ze všech jejich sil a možností k tomu, aby dějinami osvědčené se 

konzervativní hodnoty (zejména pak odpovědná demokracie v duchu svobody, pravdy, 

spravedlnosti a solidarity, integrální a solidární humanismus, lidská práva, vláda zákona, 

neustálé zlepšování zdravotní péče, spravedlivý přístup k výzvám imigrace, solidarita mezi 

generacemi, důležitost péče o seniory a rovnost generací před zákonem) posílily svůj význam 

ve společnosti zmámené konzumním životním stylem.  

Aspekty odborné: Pro seniory byly velmi poučné a užitečné. Společnou charakteristikou 

odborné části konference se stala teze: „Nestačí přidat roky životu. Nezbytné je přidat život 

rokům!“ Prominentní odborníci a odbornice9 ve svých přednáškách velmi poutavě osvětlili 

všem přítomným význam správného životního stylu, předcházení úrazům, rizika chorob a 

nezbytnost udržování tělesné i duševní kondice.  

Aspekty morální: Exkurze do blízkosti Famagusty, před rokem 1974 nejživějším kyperským 

přístavem a turistickým centrem se 40.000 obyvateli, obsazeném a vybomabardovaném 

tureckou armádou, nám přesvědčivě ukázala skličující realitu současného Kypru a utrpení 

tisíců zavražděných a desetitisíců vyhnaných řeckokyperských obyvatel severního Kypru. 

Koho ještě dnes zajímají události staré padesát let? Je nesmírně těžké nastolit spravedlivý 

mír, ale nelze o něj neusilovat! Více informací (bohužel nikoli v češtině) doporučuji získat na 

stránkách : ESU - European Seniors' Union - New perspectives about ageing better (esu-

epp.eu 
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